
Občni zbor Kmetijske družbe s starimi delegati. Se­
danja vlada je po svojem novem komisarju, ki ga je po­
stavila na čelo Kmetijske družbe, dala za 17. novembra 
že sklicani občni zbor preklicati in je za pondeljek, dne 
15. decembra 1924, ob 11. uri dopoldne v dvorano hotela 
»Union« v Ljubljani sklican redni občni zbor Kmetijske 
družbe za Slovenijo za poslovno leto 1923 s starimi de­
legati, izvoljenimi za leto 1923. (V »Vabilu« se namreč 
pravi: »Ta občni zbor se vrši za poslovno leto 1923 in se 
smejo istega udeležiti le oni delegati podružnic, ki so bili 
pravilno izvoljeni na podružničnih občnih zborih 1. 1923, 
odnosno do inkl. 29. januarja 1924, na podlagi števila 
udov, ki so svojo udnino plačali do 31. marca 1. 1923.) 
Dnevni red. občnega zbora bo: Volitev predsednika, I. in 
II. podpredsednika, 18 odbornikov in 2 pregledovalcev 
računov. Po določilu par. 18 volimo Štajerci I. podpred­
sednika in 7 odbornikov, Korošci 1 odbornika. Volitev 
predsednika, podpredsednikov in odbornikov se vrši z 
glasovnicami, ki so se izdale v barvi poverilnic, volitev 
računskih pregledovalcev pa se vrši s posebnimi (beli­
mi) glasovnicami. Zoverilnice in glasovnice so se dopo­
slale gg. delegatom potom pošte priporočeno .Veljavne so 
samo one glasovnice, ki nosijo žig vladnega upravitelja. 
Delegati, ki poverilnic in glasovnic niso dobili, naj zah­
tevajo od načelnika podružnice uradno potrdlo, da so bili 
za leto 1923 pravilno izvoljeni za delegata. Glasovnice 
izpolnite šele v Ljubljani. 

Duhovniške novice. Pisatelj g. Franc Ks. Meško je 
imenovan duhovnim svetovalcem lavantinske škofije. 
S 1. t. m. je postal gospod Avguštin Jager, župnik pri 
Sv. Ruperlu nad Laškim, g. Anton Essenko na Beiih­
vodah, g. Franc Polak pri Sv. Janezu na Dravskem 
polju in g. Andrej Lovrec v Ljutomeru; g. Alojzij Kra­
maršič je postavljen za provizorja v Galiciji pri Celju, 
g. Janez Mlakar pa v Zagorju; g. Leopold Amon je pre­
stavljen od Sv. Janeza k Sv. Lovrencu na Dravskenu 
polju, Jurij Mikolič iz Luč v Skale, Anton Zupanie iz 
Skal v Luče, Ignac Nadrah od Sv. Trojice v Halozah v 
Hoče, na njegovo mesto pa je prišel g. Franc Rop od 
Sv. Lovrenca na Drav. polju. 

Spbrtd slovesnega blagoslovljenja novih zvonov 
Matere Milosti. V soboto, ob pol 7. uri zvečer priredijo 
vsa župnijska društva bakljado po mestu. Zbirališče 
pred baziliko od 6. ure naprej. V nedeljo, 7. decembra 
od četrt na osem do tri četrt na osem se pričnejo pred 
cerkvijo zbirati društva z zastavami. Točno ob osmih 
odhod od cerkve k livarni v Melje, odkoder se razvije 
slavnostni sprevod. Ob tri četrt na deset prihod pre­
vzvišenega kneza in škofa. Takoj po prihodu bo tiha 
sv. maša Prevzvišenega, darovanje za nove zvonove in 
slovesni govor Presvetlega ter blagoslovitev peterih zvo­
nov pred cerkvijo. Nato se bodo zvonovi dvignili ob 
zvokih godbe Katoliške omladine v visoke line, od­
koder bodo vernike iz mesta in okolice vabili k službi 
božji, posebno še k častenju Matere Milosti. Vsem vne­
tim in požrtvovalnim častilcem Matere Milosti od blizu 
in daleč v prijetno obvestilo. 

Novice od Sv. Križa pri Mariboru. V pondeljek, dne 
17. novembra, smo pokopali novega majerja na Minklovi 
hubi, Štefana Žlahtiča, ki se je bil v Zg. Sv. Kungoti ože­
nil komaj tri tedne prej. Zahrbtna pljučnica mu je pretr­
gala nit življenja. — Isti dan popoldne sta se poročila 
Vineenc Weis, kolar iz Št. Jurja, ter Ivana Žavcer iz Prt­
lakovega grunta. — Prejšnjo nedeljo smo priredili tri za. 
bavne igrice, ki pa sicer niso bile brez poučnega vena. 
Prva igrica »Zamorec« nam je pokazala, kam je prišel si* 
cer dobri, pa premalo izobraženi čevljar! Navihani berači 

Tedenski novice 



mu je pokradel vse, nazadnje ga pa še s sajami namaze! 
in ga spremenil v zamorca! Druga igTica »Dve teti.« nam 
je podala lep nauk, kako najde vsak svojo srečo v lastni 
marljivosti, ne pa v tem, da bi se zanašal na bogato ded­
šcino. Tretja veseloigra »Mutast muzikant« daje vsem slu­
žabnikom, zlasti mladim dekletom, resen nauk, naj ne ver­
jamejo vsakemu lizunu, temveč vestno izpolnjujejo svoje 
stanovske dolžnosti. Posamezne vloge so bile srečno raz­
deljene in uspeh prireditve je bil popolen, samo tuintam 
se je hotel med posamezne prizore vmešavati demon al­
kohol, ki je tisti dan imel nekje v 'bližini svojo »tanounter­
Kaltungo.« Drugič upamo, da ne bo več tako vsiljiv, ker 
smo prišli do prepričanja, da nima smisla za dramatično 
umetnost, pač pa zna izvrstno (kozolce prevračati, kar je 
»okazal še t ;ti večer ob poznih urah. Naši pridni igralci 
se pa hočejo v kratkem lotiti neke lepe, bolj resne igre, 
na kar že sedaj opozarjamo naše občinstvo. Prepričani 
smo, da bodo pod skrbnim vodstvom g. Hlebeca dosegli 
redno večje uspehe! 

Kaj so iskali, to so dobili. Zadnjo nedeljo so maribor­
ski lovci lovili krog Vrhloge nad Pragerskem. Po konča­
nem lovu so se slovenski lovci odpeljali nazaj v Maribor, 
nemški pa popivali v gostilni na Vrhlogi. Ravno v isti 
krčmi so pili tudi domači kmetski fanti. Lovci so začeli 
fante zbadati, eden je hotel celo enega od fantov Oklofu­
tati. Tako postopanje mariborske gospode je fante razkačilo 
in lop po lovcih. Mariborski lovci so se branili tako ju­
naško, da so jim fantje polomili sedem pušk Eden od lov­
cev je tekel in na pobegu je padel v apnenco. Ko se je 
skotal čisto pobeljen iz jame, so ga fantje kot belo vrano 
preganjali do Pragerskega. Dr. Žerjavovo »Jutro« in ma­
riborski »Tabor« se sedaj razburjata na vso moč in kričita, 
da so Vrhložani kot preveč goreči in nahujskani klerikalci 
se lotili mariborskih lovcev. Mi Vrhložani pa pravimo: 
tej so iskali, to so dobili. Ako bi bili mirni, bi jim tudi mi 
Vrhložani ne bili skrivili niti lasu. 

Prvi pregled za zgradbo nove ceste, ki bi naj vezala 
Slov. Bistrico preko Venčesla z Oplotnico, se je vršil te 
dni. Pri gradbi te ceste bodo prišli v poštev načrti, kateri 
so bili izdelani že pod rajno Avstrijo v soglasju z okraj­
nim zastopom Slov. Bistrica in štajerskim deželnim od­
borom. 

Kaj nam poročajo od Sv. Marjete pri Moškanjcih? 
Preteklo nedeljo zjutraj je umrl Fr. Savee iz Gortšnic Bil 
je 18 let občinski predstojnik in 20 let načelnik farne 
hranilnice. Vso svojo moško dobo je bil tudi vnet zago­
vornik krščanskega, slovenskega in malokmetijskegc. pro­
grama, zato se je vneto držal organizacije Slov. ljudske 
stranke. Blagemu poštenjaku svetila večna luči — Po rani 
maši smo imeli velik političen shod in soglasno odobrili 
delovanje in program našega zastopnika in Jugoslovans­
kega kluba. — Nekaj prav posebnega je bilo po večerni­
cah. Zbrale so se naše mladinske organizacije in domačin 
Vesenjak je prednašal, kako pišejo pisatelji Meško, Can­
kar in Medved o materi. Naša zavedna mladina, zbrana v 
ogromnem številu, je z izrednim zanimanijem poslušala in 
se predavatelju iskreno zahvalila. 

V Lahoncih je po dolgi in mučni bolezni, previden s 
sv. zakramenti, umrl dne 24. novembra zjutraj v 16. letu 
svoje starosti član orlovskega naraščaja Tonček Krajnc, 
Kako je bil rajni priljubljen med mladino, je pokazal nje­
gov veličasten pogreb in ko so štirje Orli izročili njegovo 
truplo materi zemlji, se je marsikatero oko zasolzilo. Naj 
počiva v minil 

Stanovanjska beda pri Mali Nedelji. Stanovanjska 
beda tudi pri nas ne dela izjem. Primanjkuje stanovanj za 
učiteijstvo, orožništvo, še celo organist se ne more na­
staniti v stanovanje, ki mu je odmerjeno. Oblasti se za 
stvar premalo brigajo, čeravno že stoji eno poslopje, ki 
bi bilo popolnoma primerno za razna stanovanja, par let 
popolnoma prazno. Lastnik se poteguje za gostilniško 
koncesijo, ki je seveda popolnoma nepotrebna, ker dve 
gostilni, ki sta ena poleg druge, za tukajšnje razmere po­
polnoma zadostujeta Vsem še je v spominu lansko leto 
vinotočev, ko so bili razni pretepi in surovosti na dnev­
nem redu in si nihče ne želi kaj takega več nazaj. Zalibog 
se še najdejo ljudje, Id škodljivo stvar zagovarjajo, ker 
pregovor pravi: kdor maže, tisti vozi in južine pomagajo 
in vlečejo. Merodajni krogi naj ne dopustijo nove gostil­
ne, pač pa v prazne prostore nakažite stanovanja, kar bo 
Javnosti v večjo korist, kakor pa nova mesta za popivanje 
in pretepe. 

Kmečka hiralnica v Muretincih. Po dolgotrajnih pred­
delih smo vendar dospeli do tega, da se bode zamogel v 
najkrajšem času vršiti ustanovni Občni zbor hiralničnega 
društva. Dne 14. decembra bo pri Sv. Marjeti niže Ptuja 
v gostilni g. Miki po pozni sv. maši, to je po dohodu oseb­
nega vlaka ob 11. uri dopoldne, ustanovni občni zbor. 
Uverjen sem, da ste prepričani o veliki potrebi kmečke hi­
ralnice ter bodete v obilnem številu se udeležili občnega 
ebora ter tako pripomogli do končne in skorajšnje uredit­
ve muretinskega gradu v ta dobrodelni namen. Blagor 
usmiljenim, ker bodo usmiljenje dosegli Za pripravljalni 
odbor: Janko VerbajnSak. 

Delavski shod pri Sv. Miklavžu pri Ormožu. Viničarji, 
kmetski delavci, bajtarji in sploh vsi, ki se preživljate pre­
težno od svojega osebnega zaslužka, pridite v nedeljo, 
dne 8. decembra, vsi na javen delavski shod, ki bo takoj 
po rani sv. maši v društveni dvorani pri Sv. Miklavžu. 
Poročata tovariša Žužek in Semenič. Naj nikdo ne izosta­
nel — Okrajna Delavska zveza Sv. Miklavž. 

Prosvetno kat. društvo v Celju je na novo uredilo in 
pomnožilo svojo knjižnico. Po dolgih zimskih večerih po­
trati marsikdo mnogo prostega časa, ki bi ga mogel s čir­
tanjem dobre knjige brezdvomno koristneje uporabiti ter 
6e pri tem še razvedriti in zabavati. Prosvetno društvo se 
zaveda, da se je splošna višina kulture tudi pri nas zni­
žala. Najširšim krogom je torej posebno pozornost posve­
titi s tem, da 6e med njimi širi literatura, ki služi splošni 

izobrazbL Pa ne le zato, da dosežemo višino, ki smo biLi 
na njejV temveč tudi zato, ker hiti čas in rodi vedno kaj 
novega, moramo izpopolnjevati svojo i^jbrazbo, zakaj: 

j kdor ne napreduje, nazaduje! Knjige se delijo vsako ne­
deljo ob 9. do 10. ure dopoldne v tajništvu pri »Belem 

i volu.« Za vsako izposojeno knjigv je treba plačati 1 dinar. 
Člani knjižnice, ki imajo knjige doma, se naprošajo, da jih 
vrnejo, ker se jim v nasprotnem slučaju knjige ne bodo 
več posojevale. Sploh je za dobro delovanje 'knjižnice po­
trebno, da se knjige vračajo v določenem roku. 

Celjske novice. Pri znanem železninarju Raku­
schu se je v soboto smrtno ponesrečil 20 letni pisarniški 
nastavljenec ŠtrucL Padel je z lestve tako nesrečno, da 
si je zlomil tilnik in ko so ga prepeljali v bolnico, je 
umrl. — Fantek utonil. Pri Plevčakovi vili v Gaberju je 
v soboto padel 7 letni sinko delavca Rotterja v potok, 
ki teče mimo hiše. V potoku namreč ni skoraj nič vode, 
pač pa sama luža, v kateri se je otrok zadušil. Na me­

I ščanski šoli se je pojavil en slučaj škrlatice, ki je za­
! hteval smrtno žrtev. Radi tolikanj nevarne in nalezljive 

bolezni je pouk na meščanski šoli za nekaj dni pre­
kinjen. 

Celjska porota. Dne 2. decembra se je začelo pred 
celjskim okrožnim sodiščem zopet porotno zasedanje. To­
krat se bo obravnavalo samo pet slučajev. Kot prvi je bil 

1 dne 2. decembra obsojen na poldrugo leto težke ječe ru­
; dar Ludvik Zupan, ker je dne 18. septembra t. 1. posilil 
i 11 letno deklico. 

Tat v cerkvi v Pišecah. V pretečenem tednu so izgi­
j nile iz cerkve v Pišecah dve črni in dve zeleni ministrant­
; sfci obleki. Bile so še nove, pred enim letom kupljene za 

1700 dinarjev. Kdor bo v kateri okoliški župniji kaj takega 
' izsledil, naj blagovoli takoj naznaniti to orožništvu in proti 
j povrnitvi stroškov župnijskemu uradu v Pišecah. 

Javna zahvala Vzajemni zavarovalnici. Letošnje po­
i letje je naredila strela precejšnjo škodo pri podružnici 

sv. Barbare v župniji Pišece na strelovodu in na zidovju. 
Podružnica je bila sicer zavarovana pri Vzajemni zavaro­
valnici v Ljubljani za malenkostno svoto 4000 dinarjev, 
čeravno pa je bil strelovod in zidovje od zavarovanja iz­
ključen, je Vzajemna zavarovalnica vendar nakazala kar 
prostovoljno 500 dinarjev nagrade za popravilo. Zato se 
ji cerkveno predstojništvo najlepše zahvaljuje in jo tudi 
vsakomur priporoča. 

V Dobju je umrl dne 28. novembra g. Franjo Novak, 
bivši podpredsednik okrožnega sodišča v Travniku. Na 
stare dni si je zopet želel prebivati v svojem rojstnem 
kraju. Bil je vedno blag značaj in vedno strogega katoliš­
kega prepričanja. Blagi mož naj počiva v miru! 

Koledarčki Jugoslovanske kmečke zveze za 1. 1025 
prav posebna ugajajo zaradi zanimive vsebine, kar se po­
zna letos po pomnoženih naročilih. Od razpošiljatve kra­
jevnim organizacijam SLS nam je ostalo še zadostno šte­
vilo, tako da še lahko ustrezamo morebitnim naročilom, 
na kar opozarjamo krajevne organizacije SLS in posa­
meznike. — Tajništvo SLS v Mariboru, Aleksandrova 

Človek, ne jezi se! s slabo uro, kajti za mal denar 
dobiš pri slavnoznani trdki ur H. SUTTNER v LJUBLJA­
NI št. 992 prvovrstno, zanesljivo in dobro uro s čvrstim 
in preciznim ustrojem. Istotako lepo in moderno zlatnino 
in siebrnino po umerjenih cenah. Z urami znamke »IKO« 
je firma Suttner dosegla svetovni glas! Zahtevajte ceniki 

Sedaj je dobro! pravi mož, ko mir je njegova pamet­
na žena hrbet in ude nadrgnila s FELLERJEVLvI BOLE­
ČINE OLAJŠAJOČIM H,SAFLlHDOM. Imate bolečine 
v udih? Nahod? Glavobol? Zobobol? Krče? Trpite na 
slabosti? Slabem spanju? Nervoznosti? Poizkusite Feller­
jev Elsafluid, kateri Vam bo v hudih dneh dober prijatelj. 
En zavoj s 6 dvojnatimi ali 2 specijalnima steklenicama z 
zavojnino in poštnino za 62 dinarjev pri lekarnarju EUG. 
V. FELLER v KTUBICI DONJI, Elsatrg 341, Hrvatska. 

Popravek. V zadnjem oglasu »Kje kupuješ najcenejše 
ure?« se mora glasiti: Poročni prstani, 14 karat zlati, par 
stane mesto 240 din. — 400 din., kar blagovolijo čite.telji 
upoštevati. 


